



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 12 (20685)

Вторник, 15 января 1985 года

Цена 3 коп.

## Эффективность и контроль СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА трудящихся Узбекской ССР на 1985 год

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, трудащиеся Узбекской ССР в четвертом году пятилетки достигли новых рубежей в развитии производительных сил всех отраслей народного хозяйства.

Стремясь делом ответить на решения Центрального Комитета партии, указания Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета ССР товарища К. У. Черненко о необходимости обеспечения более интенсивного развития экономики, повышения эффективности общественного производства Узбекистана, трудащиеся республики, всесторонне взвесив свои резервы и возможности, приняли следующие обязательства:

Направить усилия трудовых коллективов на более эффективное использование производственного и научно-технического потенциала, повышение организованности, дисциплины и порядка. За счет этого добиться в народном хозяйстве сверхпланового повышения производительности труда на один процент и снижения себестоимости на 0,5 процента.

Сверх установленного задания скажомент материальных ресурсов на 118 миллионов рублей, отработать не менее двух дней на обработанных сырье, материалов и топливе. Из местного сырья и вторичных ресурсов производство продукции не менее 190 миллионов рублей.

В промышленности на основе совершенствования организации труда и управле-

ния, активного вовлечения в общественное производство трудовых ресурсов повысить коэффициент сменности оборудования на 5 процентов. Досрочно выполнить план по общему объему производства и реализовать дополнительную продукцию на 150 миллионов рублей, в том числе товаров народного потребления — на 100 миллионов рублей. Сверх плана добить 105 миллионов кубических метров газа, 40 тысяч тонн угля, произвести 20 тысяч тонн минеральных удобрений, изготовить 100 тракторов, 100 хлопкоуборочных машин, 1,5 миллиона квадратных метров жилья, 150 тысяч котлов, 1,150 миллионов штук. Выполнения решения октюбрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, реконструировать оросительные системы и повысить их водообеспечение на площади 105 тысяч гектаров, улучшить мелиоративное состояние 90 тысяч гектаров земель. Привести в действие все резервы роста продукции животноводства, добиваться повышения механизации труда на фермах, организованно провести зимовку скота.

Досрочно выполнить планы розничного товарооборота и реализации бытовых услуг. Повысить культуру обслуживания трудящихся. Расширить сеть предприятий торговли на 70 тысяч квадратных метров, общественного питания — на 36 тысяч мест. Построить совместно с предприятиями 56 домов быта, ателье и мастерских, открыть 150 комплексных приемных пунктов, более половины из них — в сельской местности.

Трудящиеся республики приспособлены решимости отметить высокими достижениями 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летие стахановского движения и заверяют ЦК КПСС, его Политбюро, что умножают свою усилия в решении ключевых народнохозяйственных задач, достойно встретят XXVII съезд КПСС.

Повышенная эффективность работы всех видов транспорта, перевезти сверх задания 155 поточных и автоматических линий, 135 единиц оборудования, перевезти 2,6 миллиона тонн грузов. Отремонтировать силами предприятий 25 тысяч вагонов. Улучшить обслуживание населения на транспорте.

В сельском хозяйстве сосредоточить главное внимание на выполнении Продовольственной программы, повышении отдачи поливного гектара. Сконцентрировать усилия на повышении качества хлопка-сырья и дать государству сверх плана на 11 тысяч тонн волокна. Обеспечить закупки: шелковичных коконов — 31 тысячи.

Социалистические обязательства обсуждены и прияты в коллегиях трудящихся республик.

### СОВМЕСТНОЕ СООБЩЕНИЕ

По взаимной договоренности очередное совещание Политического консультативного комитета государства — участников Варшавского

договора, планировавшееся на середину января 1985 г., перенесено на более поздний срок, который будет согласован.

## Единодушное одобрение

•

24

ФЕВРАЛЯ

—

ДЕНЬ

ВЫБОРОВ

В СОВЕТЫ

—

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•







КНИЖНАЯ ПОЛКА

## «ДЕТИ ВОЕННОЙ ПОРЫ»

Книга очерков под таким названием вышла в издательстве политической литературы.

В очерке «Ташкентский вокзал» рассказывается, как в 1942 году на территории Узбекистана оказалось несколько эшелонов с детьми, эвакуированными из Центральной России и Украины.

И тогда было решено: устраивать всех детей на место, открывать новые детские дома.

Можете использовать для этого все пригодные помещения, — говорил первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Усман Юсупов. — Ни один прибывший в республику ребёнок не должен оставаться неустроенным.

Герой очерка «Отец» — Хамит Саматов, вернувшийся с фронта после тяжелого ранения. Тринадцать сирот собрали он в своем доме, отгрел. О подвиге Саматова рассказывает журналист Л.

М. ПИХАДЕЗ.

Граффо.

Авторы очерка «Сын двух матерей» — корреспонденты «Комсомольской правды» М. Алимов, Л. Раннате и А. Левина. В кишилак Янгирват Гиждуванского района попал эстонский мальчик Леонхард. В семье Умидовых его стали называть Луна. Женился на узбечке, сына назвал узбекским именем Икрамжон. После публикации в Гиждуванской газете Леонид приехал из Тарта родная сестра Алида и тета Сальма. Матери его — Леонтина Даук — было уже восемьдесят лет, и отправиться в столицу далекое путешествие она не могла...

Эту книгу нельзя читать без волнения. Суровая атмосфера военных лет и добродушная людская привычка — сегодняшний день — все оживает на страницах сборника, в котором достойное место заняли материалы, посвященные Узбекистану.

Снег идет!

### ● ОБЕСПЕЧЕНО СОЦИАЛИЗМОМ

## ПО ЗАПРОСУ КОЛХОЗНИКОВ

У нас в квартирах как в городе: природный газ, электрический свет, водопровод. За окном — как в селе: присадебный участок, насыщенные помещения для содержания скота. Это и снижало посещение «Коммунизма», строящемуся в колхозе им.

Энгельса Гиждуванского района, популярность.

— Было время, когда дома пустовали, — вспоминает председатель колхоза Герой Социалистического Труда Саттар Джаббаров, — они слишком были «городскими», колхозники переселись в деревню.

Поселок в недалеком будущем превратится в общественный центр колхоза. Уже сейчас он выделяется сложным силуэтом: наряду с жилыми домами на одном уровне возводятся трехчетырехэтажные здания.

Вопросы комплексной застройки поселка держит в центре внимания Гиждуванский районный Совет народных депутатов.

К. ЮРЬЕВ.

М. ПИХАДЕЗ.

М. ПИХА